



# 说是踢球 到此一游

工体失守,荷兰队2:0轻取国足

本报北京6月11日讯(记者 胡建明) 雨后

难见彩虹。6月11日晚上8时,中国队与荷兰队的友谊赛在北京工体体育场打响。凭借范佩西的点球和斯内德的脚后跟进球,荷兰队以2:0战胜了中国队。

虽然是对阵世界排名第五的荷兰队,主场作战的中国队还是很有想法的。本场比赛之前,青年歌唱家谭晶在现场领唱了中华人民共和国国歌,这在国足的比赛历史上还是头一次。

另外,作为中荷文化交流的一种方式,外交部长王毅陪同荷兰外交大臣蒂默曼

斯出现在了工体的主席台上。除了王毅外,分管中国足球的国家体育总局副局长蔡振华也亲临现场,这是他继亚洲杯预选赛主场和伊拉克之战后,再次来到现场观看中国队比赛。

很有想法的卡马乔也是派出了最强阵容与对手周旋,可惜的是比赛刚进行到第11分钟,他们就遭到了重创,张琳芃禁区内放倒了罗本,来自澳大利亚的主裁判克里斯毫不犹豫地判给了荷兰队一记点球,范佩西一蹴而就,荷兰队1:0领先。

中国队的厄运并没有就此止住。第13分钟,秦升在禁区前沿铲球又被克里斯直

接用红牌罚下。此后,中国队一直以10人应付荷兰队一波接一波的进攻。上半时,中国队以0:1落后。

易边再战,两队开始走马灯般换人,荷兰队在换上了上半时被雪藏的斯内德之后,攻势更盛。第66分钟,当斯内德杂耍般用脚后跟打进一球后,中国队彻底没有了斗志。至此,中荷之战已经失去了原本的“热身意义”,球迷只剩下对橙衣军团的欣赏。

最终,中国队以0:2负于对手,尴尬地结束了这场相差悬殊的热身赛。打完这场比赛后,中国队将转战合肥,备战15日与泰国国奥队的比赛。

## “技术性失误”又闹笑话 刘健被赶回替补席

本报记者 胡建明

中国队一直走在闹笑话的路上。本场比赛进行到第78分钟,卡马乔令旗一挥准备将来自青岛中能的刘健替换上场,可就在他准备上场的时候,却又被第四官员谭海赶回了替补席。这到底是怎么了?

按照规定,本场比赛双方都可以进行六次换人,为了换人方便,中国队共报了24名球员。随着比赛逐渐深入,卡马乔在先后换上了于

汉超、郑铮、于大宝、周云之后,决定换上刘健。就在刘健走向场边的时候,记者就都发现了身穿17号球衣的刘健并不在组委会给媒体发放的比赛大名单之内。

随后,第四官员谭海也发现了这个问题,他果断否决了卡马乔的这个换人决定,理由就是刘健不在比赛大名单之内。任凭中国队的工作人员如何协调,谭海都不为所动。无奈,刘健只能无奈地回到替补席上,卡马乔只得把这个换人名额给了来自国安的国脚郎征。

赛后,当记者就这个问题与中国队主帅卡马乔交流时,他坚持认为,这并不是他的错误。“虽然大家都看到了,我在出场名单上签过字,但我只是看了一眼就签了,我清楚地记得,刘健在我的大名单之内。这是一个技术性的失误。”

(北京6月11日电)

## 范加尔给国足戴高帽

本报记者 胡建明

赚了钱,赢了球,可荷兰队主帅范加尔对这场比赛的热身效果并不满意。比赛结束后,他公开表示:“主裁判不应该那么早就把中国队的秦升罚下,这仅仅是一场热身赛而已,他完全可以要求主教练把他换下场,这样我们能保证打一场11对11的比赛。”

对于荷兰队的整体表现,范加尔也不满意。“我们本来可以进10个球,上下半场各5个,可惜我们只进了两个。”也不知道是为了给东道主戴高帽子,还是说的真心话,范加尔

在赛后新闻发布会上隐晦地批评了自己的队员:“我们不像一个团队,中国队更像一个团队,他们的队员全场都很积极,给了我们不小的压力。”

荷兰队亚洲之行的两个对手分别是印尼和中国,这两支队伍即将在亚洲杯预选赛小组赛中碰面,在点评两支球队时,范加尔说:“中国队比印尼更强,中国队进攻更紧凑,我们今天在场面上更多是单打独斗,印尼更像我们队的踢法,他们的队员技术是不错的,但是也应该学会像团队一样去踢球。”

总结荷兰队本次亚洲之行,范加尔非常满意,他说:“这次亚洲之行,我们可以打9-10分。每场比赛我们都创造了十多个机会,我更了解了球员。更重要的是两场比赛我们都没有输,我们在国际足联的名次仍旧能排在很高的位置,这对即将到来的世界杯是非常有利的因素。”

据范加尔介绍,从现在开始,他们就该为2014年的巴西世界杯蓄力了,“荷兰足协给我们制定的任务是要在巴西世界杯打进前四名。”

(北京6月11日电)



国家队遭遇热身赛连败。新华社发



罗本帮助荷兰队轻松攻陷工体。新华社发

### ○记者观察

## 如此热身 让人凉心

□胡建明

九年后国足重回工体,橙色足球……早在一个多月前,对于本场比赛的宣传就已经启动了。虽然中国男足现在水平不高,正在亚洲杯预选赛中挣扎,不过“热身赛之王”的大名加上“工体不败”的传说,依然能吊足人的胃口。然而,这场比赛的结果却让很多人都非常失望。

表面上看中荷之战人气的确挺旺,北京工体体育场有三万多人到场捧场,但其中支持荷兰的球迷甚至要多于支持国足的球迷。据北京同行透露,本场比赛有不少赠票,这也让这场比赛最终落得一个“赔本赚吆喝”的结果。世界杯亚军、国际足联排名第五的荷兰队,都无法挽救国足的商业比赛,那么国足的热身赛究竟应该何去何从?

曾经的国足热身赛是受大家欢迎的,也是各个城市争抢的对象。十多年前,即便是还没能取得晋级世界杯的突破前,国足也是香饽饽,一场比赛福特宝公司轻松入账40万元人民币,举办方也能通过招商赚得盆满钵满。而如今,

承办国足一场热身赛的价格早已经从过去的数十万元狂增到了100多万元,如果加上出场费就将高达200万元,价格一路看涨,但国足的成绩却是一路走低,这让承办国足商业赛的吸引力急剧下降。无城市愿意接办,即便是世预赛小组赛的比赛,也因为国足早早出局而不得不变换主场。

现在,举办国足热身赛(商业赛)的城市骤减,以往愿意承办比赛的一些一线城市,比如天津、广州都已经逐渐淡出了国足热身赛的行列。而承办国足的热身赛,除非当地政府给出上百万元启动资金,抑或是非常有实力的企业愿意给比赛冠名,举办比赛亏本是必然的事情,因为仅仅依靠票房根本无法满足收支平衡。从中荷之战不难看出,国足的吸引力甚至无法与北京国安相提并论,之前票房可能达到1000万元人民币的传闻也就此破灭。

究竟什么能拯救国足的商业比赛?也许不是更强的对手,而是更强的自己,打造一支亚洲一流的强队,这才是国足商业化重新崛起的基础。